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ATA DA 29ª REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIAS 

Aos vinte e sete dias do mês de setembro de dois mil e dezessete, às treze horas e trinta minutos, 1 

reuniram-se na Sala de Reuniões da Sede Administrativa do Campus Blumenau na Rua Pomerode, 2 

710 sob a presidência do Chefe do Departamento Prof. Alex Sandro Roschildt Pinto, os membros 3 

do Departamento das Engenharias, atendendo a convocação anteriormente feita, com a presença 4 

dos seguintes professores: Adão Boava, Andrea Cristiane Krause Bierhalz, Brenda Teresa Porto de 5 

Matos, Catia Rosana Lange de Aguiar, Cintia Marangoni, Claudia Merlini, Cristiano da Silva 6 

Teixeira, Cristina Luz Cardoso, Daniel Alejandro Ponce Saldías, Daniel Martins Lima, Ebrahim 7 

Samer El Youssef, Fábio Rafael Segundo, Fernanda Steffens, Fernando Ribeiro Oliveira, Francisco 8 

Claudivan da Silva, João Batista Rodrigues Neto, Luiz Antônio Maccari Junior, Marcelo Roberto 9 

Petry, Marcio Roberto da Rocha, Marilise Luiza Martins dos Reis Sayão, Mauri Ferrandin, Miguel 10 

Angelo Granato, Rita de Cássia Siqueira Curto Valle, Wanderson Santana da Silva, a aluna Daniela 11 

Borth Abreu e a secretária Paula Monnerat Castro Gomes. Justificaram sua ausência os 12 

professores: Adriano Peres, Alexandre José Sousa Ferreira, Ana Julia Dal Forno, Bruno Alexandre 13 

Pacheco de Castro Henriques, Fernando Luis Peixoto, Grazyella Cristina Oliveira de Aguiar, Hugo 14 

José Lara Urdaneta, Janaína Gonçalves Guimarães, Johnny De Nardi Martins, José Alexandre 15 

Borges Valle, Larissa Nardini Carli, Leonardo Mejia Rincon, Leonardo Ulian Lopes, Luciana 16 

Maccarini Schabbach, Selene de Souza Siqueira Soares, Sérgio Luiz Ferreira e Tiago Davi Curi 17 

Busarello. A reunião, inicialmente convocada para as 13h30min iniciou-se às 13h48min, em razão do 18 
quórum necessário para instauração. O Prof. Alex solicitou a inclusão em pauta da reabertura do 19 
PAAD, pois há necessidade de regularizar a situação de alguns professores e inclusão dos quatro 20 
professores substitutos; além da apreciação da banca de Ciência da Computação. As inclusões sugeridas 21 

foram aprovadas por unanimidade. Item 1: Apreciação da Ata da 28ª REUNIÃO DO 22 

DEPARTAMENTO DE ENGENHARIAS: a ata foi aprovada por unanimidade.  Item 2: 23 

Apreciação dos membros da Banca do concurso de Materiais e Processos Têxteis 24 
(Memorando 025/2017/COORDTEXTIL): aprovada a escolha da banca por unanimidade. Item 25 

3: Apreciação dos membros da Banca do concurso de Ciência da Computação: aprovada a 26 

escolha da banca por unanimidade Item 4: Decisão sobre Despacho do Processo 27 

23080.058243/2017-46 Vol.: 1: Prof. Alex informou que se comprometeu a entregar o processo em 28 

mãos até sexta feira pela manhã ao DEN, que é o prazo máximo para conseguir incluir no próximo 29 

edital de concurso; esclareceu que, da forma como foi preenchido o formulário, o concurso 30 

abrangeria todas as áreas de EPS, o que travaria possíveis concursos futuros, impedindo os demais 31 

Departamentos de lançar editais com perfil específico. A Prof.ª Ana Julia foi a responsável por 32 

refazer o formulário, que não contém mais a área, ficando somente a sub área por determinação do 33 

DEN. Ficaram três sub áreas: Gerência de Produção, Garantia de Controle de Qualidade e 34 

Desenvolvimento de Produto. Posta em votação, a alteração do formulário foi aprovada por 35 

unanimidade. Item 5: Decisão sobre Despacho do Processo 23080.058222/2017-21 Vol.: 1: Prof. 36 

Alex leu o despacho, proferido pelo DEN, no processo de abertura de concurso na área de 37 

Engenharia Elétrica. Prof. Miguel questionou se preenchida apenas a sub área, fica caracterizado 38 

que o concurso é de Energia Elétrica. Da mesma forma, foi solicitado pelo DEN que se retire a 39 

área, deixando apenas a sub área. Posta em votação, a alteração do formulário foi aprovada por 40 

unanimidade. Item 6: Decisão sobre Despacho do Processo 23080.058242/2017-00 Vol.: 1: Prof. 41 

Alex informou que neste processo, o DEN solicitou que fosse incluída mais uma sub área, pois há 42 

um concurso aberto com candidato aprovado, sendo que não há equivalência entre os tópicos 43 

abordados com o perfil que atende à demanda deste Departamento. Prof. Petry ressaltou que o 44 

formulário enviado estava incorreto e que a Comissão que analisou o processo sugeriu a inclusão 45 
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de mais uma sub área, além de concluir que o perfil buscado no concurso em aberto não atende às 46 

necessidades do Departamento. Posta em votação, a alteração do formulário foi aprovada por 47 

unanimidade. Item7: Reabertura do PAAD: posto o item em votação, a reabertura do PAAD foi 48 

aprovada por unanimidade. Item 8: Montagem da Comissão Eleitoral para Chefia do 49 

Departamento de Engenharias (Mandato 2018-2019): O Prof. Alex informou que o mandato da 50 

chefia atual termina em 08 de dezembro de 2017 e que os membros da comissão eleitoral ficam 51 

impedidos de concorrer à eleição. Aberta a discussão, o Prof. João Batista lembrou que há três 52 

processos tramitando sobre a divisão do Departamento e que, portanto cada novo Departamento 53 

deve eleger seu próprio chefe; sugeriu ainda que se faça isso nessa eleição. Prof. Ebrahim sugeriu 54 

que o colegiado do Departamento pressione o Conselho da Unidade para pautar a questão da 55 

criação dos novos Departamentos. Prof. Wanderson sugeriu que, enquanto não for aprovada 56 

definitivamente a criação dos novos Departamentos, a separação seja feita por Câmaras. Prof.ª 57 

Brenda questionou se a demora em pautar os processos esteja relacionada à discordância da 58 

Direção do Centro sobre a divisão dos Departamentos. O Prof. Alex precisou se ausentar para 59 

comparecer à reunião do Conselho da Unidade, passando a presidência da reunião à Prof.ª Marilise. 60 

Prof.ª Cíntia ressaltou que se o Colegiado não eleger a comissão e haja vacância do cargo de chefia, 61 

a Direção terá que nomear um chefe e vai esbarrar na necessidade de decidir sobre a divisão do 62 

Departamento. A Prof.ª Marilise sugeriu o encaminhamento para que o Colegiado não monte a 63 

comissão até que a Direção se manifeste sobre a divisão dos Departamentos. O encaminhamento 64 

foi aprovado por unanimidade. Informes gerais: Prof. Wanderson solicitou que os colegas se 65 

mobilizem para participar da semana da Ciência e Tecnologia e explicou que a proposta é usar o 66 

que cada um já tem pronto, aplicado num contexto diferente. Prof.ª Cíntia reforçou a importância 67 

do evento para a Universidade, da participação dos professores e a importância da interação entre 68 

as instituições federais do Vale do Itajaí (IFC, IFSC e UFSC). Nada mais havendo a constar eu, 69 

Paula Monnerat Castro Gomes, na qualidade de Secretária, lavrei a presente ata, que, se aprovada, 70 

vai por mim assinada e pelos membros presentes do Departamento de Engenharias. Finalizada a 71 

pauta, a Subchefe do Departamento das Engenharias, Marilise Luiza Martins dos Reis Sayão, 72 

encerrou a reunião às quatorze horas e quarenta e cinco minutos.  73 

NOME CARGO ASSINATURA 

Alex Sandro Roschildt Pinto Chefe de Departamento de 

Engenharias 

 

Marilise Luiza Martins dos Reis 

Sayão 

Subchefe do Departamento 

de Engenharias 

 

Adão Boava Professor(a)  

Adriano Peres Professor(a)  

Ana Julia Dal Forno Professor(a)  

Ana Paula Serafini Immich 

Boemo 

Professor(a)  
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Andrea Cristiane Krause Bierhalz Professor(a)  

Alexandre José Sousa Ferreira Professor(a)  

Brenda Teresa Porto de Matos Professor(a)  

Bruno Alexandre Pacheco de 

Castro Henriques 

Professor(a)  

Catia Rosana Lange de Aguiar Professor(a)  

Cintia Marangoni Professor(a)  

Claudia Merlini Professor(a)  

Cristiano da Silva Teixeira Professor(a)  

Cristina Luz Cardoso Professor(a)  

Daniel Alejandro Ponce Saldías Professor(a)  

Daniel Martins Lima Professor(a)  

Ebrahim Samer El Youssef Professor(a)  

Fábio Rafael Segundo Professor(a)  

Fernanda Steffens Professor(a)  

Fernando Luis Peixoto Professor(a)  

Fernando Ribeiro Oliveira Professor(a)  

Francisco Claudivan da Silva Professor(a)  

Grazyella Cristina Oliveira de 

Aguiar 

Professor(a)  

Hugo José Lara Urdaneta Professor(a)  

Janaina Gonçalves Guimarães Professor(a)  

João Batista Rodrigues Neto Professor(a)  
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Johnny De Nardi Martins Professor(a)  

José Alexandre Borges Valle Professor(a)  

Larissa Nardini Carli Professor(a)  

Leonardo Mejia Rincon Professor(a)  

Leonardo Ulian Lopes Professor(a)  

Luciana Maccarini Schabbach Professor(a)  

Luiz Antônio Maccari Junior Professor(a)  

Marcelo Roberto Petry Professor(a)  

Marcio Roberto da Rocha Professor(a)  

Mauri Ferrandin Professor(a)  

Miguel Angelo Granato Professor(a)  

Rita de Cassia Siqueira 

Curto Valle 

Professor(a)  

Selene de Souza Siqueira Soares Professor(a)  

Sérgio Luiz Ferreira Professor(a)  

Tiago Davi Curi Busarello Professor(a)  

Wanderson Santana da Silva Professor(a)  

Caroline dos Santos Carpes Aluno(a)  

Paula Monnerat Castro Gomes Secretária  

 


